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LITOMĚŘICKÁ VINAŘSKÁ STEZKA 

TRASA TÉTO TURISTICKO-NAUČNÉ VINAŘSKÉ
STEZKY PATŘÍ K PŘÍRODOVĚDNĚ NEJBOHATŠÍM A
TURISTICKY NEJATRAKTIVNĚJŠÍM KOUTŮM CHKO
ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ.
MÁ CELKEM 9 ZASTAVENÍ A MĚŘÍ TÉMĚŘ 20 KM.

STEZKA VÁS SEZNÁMÍ JAK S MÍSTNÍM VÍNEM,
HISTORIÍ JEHO PĚSTOVÁNÍ, VINAŘI, ALE I
S PŘÍRODNÍMI DOMINANTAMI V OKOLÍ . STEZKA
PROCHÁZÍ LITOMĚŘICEMI, ŽALHOSTICEMI,
ŽERNOSEKY A LOVOSICEMI.



LITOMĚŘICKÁ VINAŘSKÁ STEZKA 

Kde jinde začít s průzkumem vinařské
podoblasti Litoměřice, než přímo v samém
jejím srdci: v litoměřickém hradu. Právě tam
se totiž nachází výpravná expozice českého
vinařství, která rozhodně stojí za návštěvu.
Návštěvníci se seznámí s celou historií
vinařství v Čechách a budou mít možnost
prohlédnout si řadu zajímavých exponátů,
fotografií i multimediálních prezentací. Je
možné si zde zařídit i degustaci místních vín. 



LITOMĚŘICKÁ VINAŘSKÁ STEZKA 
Na nádvoří hradu potom začíná velmi zajímavá Litoměřická vinařská stezka. Její
celková délka činí 15 km a turisty provede po významných a zajímavých vinicích.
Pokud si budou chtít návštěvníci procházku vychutnat skutečně se vším všudy, mohou
vinařství, kolem kterých budou procházet, navštívit.  

V průběhu putování po vinařské stezce se turisté setkají s vrchem Radobýl, který
Litoměřicím daroval císař Karel IV. právě za účelem pěstování vinné révy. Další
zastávkou budou vinice patřící k litoměřickým Klášterním vinným sklepům. Návštěvníci
se seznámí i s obcemi Velké a Malé Žernoseky, kde se nachází některé z nejznámějších
vinic celé Litoměřické podoblasti. Řád Cisterciáků zde budoval vinné sklepy již ve 13.
století.



Poslední dvě zastavení na Litoměřické
vinné stezce tvoří přírodní dominanta
kraje, hora Lovoš, a přístav v Lovosicích.
Ty si možná většina lidí spojí především
s chemickým průmyslem, není ale od
věci si uvědomit, že právě v Lovosicích
bylo v polovině 19. století vyrobeno
první šumivé víno v celých Severních
Čechách.
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DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI A PAMÁTKY
LITOMĚŘICKA 

Litoměřicko je krajem památek.
Možná tou nejznámější z nich je
nesmírně fotogenická zřícenina
hradu Hazmburk. Ta se nachází u
obce Klapý a před její návštěvou se
vyplatí seznámit se s pověstmi a
legendami, které se k hradu vážou,
neboť ty vytvoří pro prohlídku
zříceniny tu správnou atmosféru.



DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI A PAMÁTKY
LITOMĚŘICKA 

Dalším zajímavou památkou je vodní hrad Budyně nad
Ohří ze začátku 13. století. Ve spojení s památkovou
rezervací, která zahrnuje centrum města, tvoří celek,
který rozhodně stojí za návštěvu.

Vyplatí se navštívit také barokní zámek Libochovice a
jeho expozici známého přírodovědce Jana Evangelisty
Purkyně, jehož jméno je s Libochovicemi spojeno.



DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI A PAMÁTKY
LITOMĚŘICKA 

Nikdo, kdo navštíví Litoměřice a jejich okolí, by neměl vynechat pevnostní město
Terezín. Její zajímavou vojenskou historii vystřídala v době Druhé světové války velice
temné období, kdy terezínská Malá pevnost sloužila jako židovské ghetto, věznice
Gestapa a přestupní stanice na cestě do koncentračních táborů. I takovou temnou
minulost – a možná především jí – je však třeba si připomínat



DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI A PAMÁTKY
LITOMĚŘICKA 

Mnohem uvolněnější atmosféra bude jistě panovat u Žernoseckého jezera, kde se lze v
letních měsících zrekreovat po náročné poznávání vinařské i jiné historie Litoměřicka.
Celý vinařský kraj bude potom návštěvníkům ležet jako na dlani, pokud se rozhodnou
vyšplhat na některou z řady rozhleden, které jsou v kraji vystavěny. Přímo v
Litoměřicích, na Mostné hoře, je rozhledna Mostka, v Lovosicích zase stojí rozhledna U
Zámečku. Navštívit lze také rozhlednu na vrchu Varhošť.
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